
Норвезька програма допомоги має велике значення для України  

 
Програма Нансена допомагає Україні захищати свій народ і територію країни від нападів 
Росії та підтримувати важливі суспільні функції.  

 
Майже рік тому Стортинг прийняв рішення історичного масштабу щодо програми підтримки 
України, програми Нансена. В рамках програми Норвегія протягом п’яти років надаватиме 
Україні військову та цивільну допомогу на суму 75 мільярдів норвезьких крон. Сьогодні, 2 
лютого, уряд представив Стортингу доповідь про програму Нансена, яка включає в себе перелік 
заходів норвезької допомоги.  
 
– Норвезький внесок буде використаний як на зенітні ракети, так і на зарплати вчителям. Ці 
внески є важливими як для оборони України, так і для повсякденного життя українців. Наша 
допомога є довгостроковою і має підтримку з боку Стортингу. Війна Росії проти України є 
найбільшим викликом політиці безпеки нашого часу. Українці борються за своє виживання та 
свободу. Їхня оборона – це також наша боротьба. Це боротьба за демократичні цінності та 
європейську безпеку. Тому Норвегія й надалі підтримуватиме Україну, – сказав прем’єр-міністр 
Йонас Гар Стьоре. 
 
Ось найважливіші напрямки допомоги з боку Норвегії:  

• Широка військова допомога за кількома напрямками для підтримки оборони України. 
Протиповітряна оборона та артилерійські боєприпаси вже давно є пріоритетом для 
української сторони, і Норвегія зробила у це свій внесок. Норвегія очолює розвиток 
українських ВМС разом з Великою Британією.  

• Значна цивільна підтримка діяльності держави та критично важливих функцій 
суспільства, таких як енергетика, ядерна безпека та охорона здоров’я для того, щоб 
суспільство могло й надалі функціонувати, незважаючи на триваючі російські атаки.  

• Невідкладна гуманітарна допомога українцям. 14,6 мільйонів людей потребують 
невідкладної допомоги. 

 
Перелік заходів допомоги у програмі Нансена можна знайти тут: Норвезька підтримка України 

та сусідніх країн - regjeringen.no 

Повна документація, яка була надана Стортингу, представлена тут: Meld. St. 8 (2023–2024) - 
regjeringen.no 

 
Важливість протиповітряної оборони 
У 2023 році 10 мільярдів норвезьких крон з програми Нансена пішли на військову допомогу. 
Надана Норвегією протиповітряна оборона є важливою для українських військових, а також для 
захисту цивільного населення, житлових будинків та критичної інфраструктури. 
– Ми допомагаємо Україні отримати військову техніку, яка дає змогу краще захищати свій 
народ і свою країну. Серед іншого, Норвегія передала артилерію, бронетехніку, танки та 
обладнання для розмінування. Разом із Великою Британією ми підтримуємо Україну у 
розбудові її берегової та морської оборони. Підготовка та навчання українських солдатів стали 
центральною частиною військової допомоги, і Збройні сили Норвегії мають інструкторів, які 
займаються цим як у Норвегії, так і у Великій Британії, Німеччині та Литві, - сказав міністр 
оборони Бйорн Арільд Грам. 
 
Рятує життя 
Норвезька військова та цивільна допомога допомагає рятувати життя. Норвегія переправила 
понад 2100 українських пацієнтів та їхніх родичів до лікарень Європи. Понад 350 пацієнтів 
прибули до Норвегії для лікування в норвезьких лікарнях. 
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– Уряд вирішив продовжити співпрацю з європейськими партнерами та медичну евакуацію 
українських пацієнтів у 2024 році, – наголосив міністр оборони Бйорн Арільд Грам. 
 
Гарантія заробітної плати 
Норвезька допомога українській влади через Світовий банк сприяє забезпеченню щомісячної 
зарплати пів мільйону працівників шкільної системи. 
 
Підтримка Норвегії також сприяє тому, що 145 000 державних службовців і 56 000 працівників 
швидкої допомоги та пожежників отримують заробітну плату. 
— Це допомагає владі підтримувати ситуацію, і це в свою чергу є безцінним для морального 
духу громадян і здатності жити такий тривалий час у країні, яка перебуває у стані війни, — каже 
міністр закордонних справ Еспен Барт Ейде.  
 
З початку повномасштабного вторгнення Норвегія внесла 3,5 мільярда норвезьких крон на 
закупівлю газу, ремонт критичної інфраструктури та роботу електроенергетичних компаній 
країни. 
— Підтримка енергетичної галузі означає, що люди будуть забезпечені теплом і зможуть 
готувати їжу, щоб пережити ще одну холодну зиму під ударами Росії, – каже міністр 
закордонних справ. 
 
Інвестиції норвезьких компаній зробили Норвегію найбільшою країною-інвестором зеленої 
енергетики в Україні до повномасштабного вторгнення. Уряд і надалі приділятиме особливу 
увагу енергетичній галузі України.  
 
Велика потреба в допомозі 
Війна Росії проти України призвела до того, що 14,5 мільйонів українців потребують допомоги 
для того, щоб вижити. 
 

– Особливо великою є потреба в гуманітарній допомозі поблизу лінії фронту та на окупованих 

територіях, куди нашим партнерам надзвичайно важко дістатися. Норвегія підтримує роботу 

ООН, Червоного Хреста та гуманітарних організацій з доставки їжі, води, надання медичної 

допомоги, отримання тепла, прихистку та освіти найбільш уразливим верствам населення в 

Україні. Через гуманітарну допомогу ми також робимо свій внесок у майбутнє. Розмінування 

робить пересування безпечнішими, і фермери зможуть знову обробляти землю, - сказала 

міністр розвитку Анн Бєате Твіннерейм. 

Новий офіс посольства 
Через програму Нансена Норвегія надає цивільну допомогу сусідній з Україною країні Молдові, 

яка приймає велику кількість біженців. Тому уряд вирішив відкрити офіс посольства Норвегії в 

столиці Молдови, Кишиневі. 

Факти про програму Нансена: 
• П’ятирічна програма допомоги Україні на період 2023–2027 рр. у розмірі 75 
млрд. норвезьких крон 
• Найбільша в історії Норвегії програма допомоги країні, яка перебуває у стані 
війни 
• Програмам включає військову та цивільну допомогу 
• Кошти також можуть бути використані для цивільної допомоги Молдові, яка 
сильно постраждала від наслідків війни 

 


